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ACTA NUMERO VEINTICUATRO: Sesión Ordinaria, en la sala de reuniones de la 
Alcaldía Municipal de Ilopango, Departamento de San Salvador, a las doce horas del día 
dieciocho de junio del año dos mil veinte, convocó y presidio el Alcalde Municipal 
Licenciado Adán de Jesús Perdomo, el señor Síndico Municipal, Licenciado Isabel de 
Jesús Domínguez, presentes los Regidores Propietarios en su orden respectivo: Primer 
Regidor Propietario, Sr. José Oscar Ramos Martínez, Segunda Regidora Propietaria, Sra. 
Yolanda Duran de García, Tercer Regidor Propietario Sr. Ernesto Cantarero, Cuarta 
Regidora Propietaria, Licda. Lidia Raquel Serrano Acosta, Quinto Regidor Propietario, Sr. 
Carlos Ernesto Guevara Granados, Sexto Regidor Propietario, Sr. José Heriberto Ramírez 
Roque, Séptima Regidora Propietaria, Licda. Julia Ester Cortez Cruz, Octavo Regidor 
Propietario, Téc. Celso Antonio Medina Parada, Novena Regidora Propietaria, Licda. 
Jackeline Xiomara Baires Zepeda, Décimo Regidor Propietario Lic. Eliodoro Alas 
Menjivar, por votación unánime de los miembros del Concejo Municipal se acuerda que 
asuma en ausencia del Décimo Primer Regidor Propietario, la Sra. Katia Verónica Duran 
Artiga, Cuarta Regidora Suplente, Décimo Segundo Regidor Propietario, Sr. Odir Ramón 
Peña Espinoza, y el Secretario Municipal Lic. Edgar Femando Duran Ríos, se constató el 
quorum de ley, verificado éste, se procedió a la aprobación de la agenda por voto unánime 
de las fracciones, por lo cual surgieron los siguientes acuerdos. ACUERDO NÚMERO 
UNO: El Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales que les confiere la 
Constitución de la República de El Salvador y Código Municipal CONSIDERANDO:A) 
El artículo treinta, numeral veintidós, del Código Municipal establece una de las facultades 
del Concejo Municipal, es la de acordar la contratación de préstamos para obras y 
proyectos de interés local. B) Que en Acuerdo Municipal número TRES de acta número 
VEINTITRES de fecha 16 de junio de dos mil veinte, se Autoriza al señor Alcalde 
Municipal, Licenciado Adán de Jesús Perdomo, para que solicitará otorguen a la 
Municipalidad de Ilopango, créditos dos instituciones financieras. C) Que se han recibido 
respuesta de autorización de préstamos por los mismos, expresando las condiciones de 
autorización para su otorgamiento. Por lo tanto, este Concejo Municipal después de haber 
revisado y razonado, y conforme al artículo 30 n° 22 del Código Municifml, por 
unanimidad de las fracciones, ACUERDA:I)Autorizar al Señor Alcalde Municipal, Lic. 
Adán de Jesús Perdomo, para que solicite la aceptación de Ordenes Irrevocables de 
Descuento y Pago (O.I.D.P.) a favor de: Caja de Crédito de San Pedro Nonualco y Caja de 
Crédito de Santiago Nonualco, para garantizar créditos aprobados para Reintegro de 
Fondos para el Desarrollo de los proyectos: a) Diseño y Construcción de Remodelación de 
Parque Central de Ilopango por QUINIENTOS MIL DOLARES ($ 500,000.00) y b) 
Compra de Retroexcavadora, por CIEN MIL DOLARES ($ 100,000.00), los que conforme 
Acuerdo Municipal Número Once, del Acta Número Quince de fecha veintidós de Abril de 
2020, se aprobó por mayoría calificada, dada la declaratoria de Emergencia y la reducción 
abrupta de los Ingresos Municipales que fueran utilizados provisionalmente para hacerte 
frente al pago de los compromisos salariales de los meses de Abril y Mayo; sumando la 
transferencia temporal, de SEISCIENTOS MIL DOLARES ($ 600,000.00), asimismo el 
destino del nuevo financiamiento será para pago de compromisos salariales y dietas al mes 
de Junio de 2020 y los gastos inherentes al fínanciamiento, según el siguiente detalle: 
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1 Pago de deuda de Préstamo Interno, para reponer fondos de 
proyectos. 

$ 600,000.00 

Diseño y Construcción de Remodelación 
de Parque Central de Ilopango. 

$ 500,000.00 

Compra de Retroexcavadora $ 100,000.00 
2 Pago de compromisos salariales y dietas al 

mes de Junio 2020 
$ 362,400.00 $ 362,400.00 

3 Pago de Comisión de ISDEM $ 15,000.00 $ 15,000.00 
4 Pago de Gastos de Estructuración $ 11,300.00 $ 11,300.00 
5 Cancelación de ServiciosJurídicos $ 11,300.00 $ 11,300.00 

TOTAL $ 1,000,000.00 
II) Que los gastos incurridos por el trámite y formal ización de Créditos sean 
descontados del fínanciamiento. III) Al ser sometido a votación este punto con los 

^ catorce votos a favor, se le da cumplimiento a lo que establece el Artículo 67 del 
; Código Municipal referente a la aprobación de las Tres Cuartas partes de sus 

miembros. IV) Cancelar la comisión al ISDEM por medio del fínanciamiento. V) 
' Aprobar el nuevo endeudamiento público Municipal por un monto de UN MILLÓN 
' 00/100 DE DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA 
* ($1,000,000.00). VI) Autorizar al señor Alcalde Municipal Lic. Adán de Jesús 
' Perdomo, para realizar el trámite correspondiente y firme todos los documentos e 
^ instrumentos públicos necesarios, expresamente las escrituras Pública de las presentes 

obligaciones sometiéndose a las condiciones que en ellas se establezcan. Certifiqúese 
I el presente acuerdo y remítase al ISDEM para los efectos consiguientes. 
' Ademásremitir al Despacho Municipal, Gerencia Financiera, y a los Departamentos 
• de Contabilidad y a la Tesorería Municipal, para hacer el proceso corresfX)ndiente. 

Certifiqúese y NotifiquescACUERDO NÚMERO DOS: El Concejo Municipal, en 
uso de sus facultades legales que les confiere la Constitución de la República de El 
Salvador y Código Municipal CONSIDERANDO:A) El artículo treinta, numeral 
veintidós, del Código Municipal establece una de las facultades del Concejo 
Municipal, es la de acordar la contratación de préstamos para obras y proyectos de 
interés local. B) Que se han recibido respuesta de autorización de préstamos por las 
instituciones financieras, expresando las condiciones de autorización para su 
otorgamiento. Por lo tanto, este Concejo Municipal después de haber revisado y 
razonado, y conforme al artículo 30 n° 22 del Código Municipal, por unanimidad de 
las fracciones, ACUERDA:I) Aprobar el Plan de Fortalecimiento Financiero de la 
Alcaldía Municipal de Ilopango, Departamento de San Salvador a ser presentado al 
ISDEM. Anexo a este acuerdo. Certifiqúese el presente acuerdo y remítase al 
ISDEM para los efectos consiguientes. Ademásremitir al Despacho Municipal, 
Gerencia Financiera, y a los Departamentos de Contabilidad y a la Tesorería 
Municipal, para hacer el proceso correspondiente. Certifiqúese y Notifíquese. 
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